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Referat af bestyrelsesmøde nr. 6 den 1. oktober 2024 

 

 

Med deltagelse af 

• Agnes Castella (AC)  Kreativt område 
• Anders Lindvik (AL) Kasserer  
• Anne Elmeskov (AE) Ensomhed 
• Annie Albrecht (AA) Spil, Sprog og Kultur 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Daugaard (ED) Formandskab 
• Erik M. Jørgensen (EJ) Fundraising  
• Ingrid Prehn (IP)  Social-Humanitære 
• Marianne Winning (MW)  IT 
• Niels Mehnke (NM) Lokalbladet/Ugenyt m.m. 
• Niels Søndergaard (NS)  Velfærdsteknologi 
• Ole Andersen (OA)  Varmtvandsgymnastik og Foredrag 
• Peter Krohn (PK) Motion 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Vivian Barnekow (VB)  Næstformand, sekretariatsleder 

Afbud fra Louise Mehnke, Bent Kallemose og Toni Strande.  

Ad 1 VB blev valgt som mødeleder og det udsendte referat fra bestyrelsesmøde nr. 5 blev godkendt. 

 ED lagde ud med at præsentere Lise Høst, der var på besøg fra ÆS, Snorresgade. LH er forenings-
konsulent for D9 og D10. 

Derudover var der et nyt medlem til staben, Peter Krohn, der er ansvarlig for motionsområdet. PK 
gav en kort præsentation af sig selv, hvorefter resten af staben og bestyrelsen præsenterede sig.  

AD 2 IP nævnte, at der den 27/9 havde været et godt netværksmøde på Benediktehjemmet med en ny 
aktivitetsleder Line.  

  ÆS Snorresgade afholder foredrag vedrørende demens.  

 Vores input ved informationsmødet på Sygeplejeskolen i Hillerød havde været en stor succes med 
mange interesserede. Næste møde finder sted i januar 2025. 

 I forhold til indkøbsbussen fra Mergeltoften vil EJ søge Tryg Fonden om midler. Vi var desværre 3 
dage for sent på den, men EJ prøver alligevel, idet Fonden kun har brugt halvdelen af det beløb, de 
donerer, og man kan søge 2 gange om året. EJ forsøger at søge kr. 100.000. Han formulerer et ud-
kast. 

 Der er 8–10 deltagere fra Ældre Sagen Fredensborg til D9 Temadag ”Vi skal alle herfra”. 

AD 3 PK orienterede om, at stolegymnastikken på Karsemosegård, var kommet godt i gang, men at der 
ikke havde været søgning nok til ”demensgymnastikken”. 
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 På sigt bliver det problematisk med de fysiske rammer i Galaxen, idet der kommer flere og flere 
brugere i forbindelse med, at nybyggeriet af Nivå Center skrider frem. Bl.a. flytter biblioteket mid-
lertidigt til Galaxen. PK nævnte, at den lille sal i NKK Hallen skal nedrives, hvorfor dette giver et 
yderligere pres på Galaxen. 

 Det blev aftalt at vi (ED, VB og PK) skal anmode forvaltningen om et møde (på højt niveau) omkring 
de fremtidige lokaleudsigter i Nivå–området. ED sørger for at få mødet arrangeret. 

 Rigtig mange vil gerne dyrke yoga, men hvor skal vi finde lokalerne, og hvis vi skal have et yogahold 
op at stå, kommer vi til at betale en instruktør. (Helsingør betaler instruktører). PK indhenter erfa-
ringer fra Ældre Sagen centralt. 

Ad 4 Intet at berette 

Ad 5 VB er i kontakt med en ny underviser til bridge, begynderhold. Dette vil skulle foregå mandag for-
middag. 

Ad 6 Den 8/10 er der temadag for IT supportere i Snorresgade for D9. Vi stiller med 7–8 deltagere. Lise 
Høst oplyste, at der tidligere havde været afholdt 2 årlige seminarer, men at der nu kun blev afholdt 
et. Årsagen skyldes, at ÆS hyrer for dyre foredragsholdere og lokaler. Ifølge Lise skulle der blive 
bedre tider i 2025. 

 Der skal som minimum være ¾ af os der er logget på M365, før MW booker et kursus, men hun 
håber og forventer, det bliver sidst i oktober.  I øvrigt skulle det ikke giver problemer, hvis man i 
forvejen har M365 og installerer ÆS’ 365.  

 Nivå IT-café, som på nuværende tidspunkt holder til på biblioteket, flytter også til Galaxen. 

Ad 7 Vi har 5 turledere. 

Ad 8 Der henvises til referat nr. 5 punkt 7 vedrørende netværksmødet for turlederne og de arrange-
mentsfrivillige. 

Ad 9 Lise Høst orienterede om diverse temadage i D9. Der vil være tilsvarende netværksmøder for tur-
ledere og de arrangementsfrivillige. 

 Endvidere nævnte hun, at der i juni var etableret en Ældretelefon i lighed med Børnetelefonen. 
Man har siden opstarten fået ca. 1.700 henvendelser på landsplan. Spørgsmålene drejer sig for-
trinsvis om konflikter i familieregi, ensomhed, bolig og økonomi. ÆS reklamerer i et Nyhedsbrev. 

 Tlf.nr. 32 210 210 mellem kl. 9-15. 

 Lise Høst nævnte også det ældrepolitiske. Man kunne overveje at få en Ældre Sagen person ud til 
en drøftelse af kommunalvalget, eventuelt som ordstyrer i forbindelse med et valgmøde op til 
kommunalvalget 2025. 

 ED oplyser at budgetforliget i Fredensborg Kommune i store træk har friholdt ældreområdet for 
besparelser. §18 puljen er løftet en smule. Seniorpuljen er halveret (og ikke fjernet, som foreslået). 

 Fællesværket i Nivå blev valgt som `Årets Ildsjæl. 

 VB orienterede om Reparationscaféen, der er ved at blive etableret. P.t. er der 3 aktive til at køre 
caféen. Den 5/10 afholdes der Natur- og Klimafestival i Folketeket i Fredensborg, hvor ÆS vil have 
en stand og reklamere for etableringen. Caféen vil være åben for alle. 
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 ÆS har fået en henvendelse vedrørende et frivilligt vagtværn i forbindelse med, at ældre går deres 
egne veje. I praksis forudsætter det et GPS system, der endnu ikke er taget beslutning om. 

 Alle vaccinationshold er nu på plads. 

 I forbindelse med NY START den 10. og 11. oktober oplyste IP, at Vågetjenesten vil være til stede 
med en stand. Vi skal også være repræsenteret med Motion, PK er forhindret, ED tager over. 

 På trods af indsigelser vedrørende konceptet på det nye madlavningshold bibeholdes dette. Der 
er p.t. 2 tilmeldte. Der udsendes nyhedsbrev. 

 Susanne Andersen, der var dirigent ved årsmødet i 2024, havde accepteret valget som dirigent 
igen i 2025, hvor årsmødet bliver afholdt torsdag 13. marts 2025 kl. 18.30. 

 Der er delegeret forsamling den 25. og 26.  november og afholdes i Nyborg. ED deltager. 

Ad 10 AL har sammen med ED søgt om §18 midler. Der er søgt om kr. 70.000 til det socialhumanitære 
område og kr. 17.000 til Reparationscaféen. 

 Vi håber på min. at modtage kr. 40.000 til diverse social-humanitære arrangementer. Vi skal huske 
at søge restpuljen om supplerende midler, frist 1. maj 2025. 

 AL vil søge ISOBRO om ca. kr. 6.000 til indkøbsbussen. 

Ad 11 Den 14/10 er der møde i ÆSU. VB oplyser, at der er fint samarbejde med kommunen.  

Ad 12 Hvis man har materiale til hjemmesiden, der ligger i form af en folder, skal den afleveres til BS, der 
vil scanne den ind.  

 Vi skal igen minde om tilmelding til at modtage nyhedsbreve. P.t. er der ca. ¼ af medlemmerne, 
der modtager disse. 

 ÆS, Snorresgade, kører stadig testkørsler af det nye bookingsystem. BS oplyste, at det ikke bliver 
i år vi kobles på det nye system. 

Ad 13 NM har et ønske om, at der kommer en ny redaktør til Lokalbladet. 

 Han oplyste derudover, at vores annoncepriser ikke er prisreguleret i 8 år. Priserne er ekskl. moms 
og meget billige. Priserne sættes nu op med 25%. 

 VB oplyste, at de aktivitetsansvarlige for distributørerne af Lokalbladet i Fredensborg, ønsker at 
gå på pension, dvs. der skal søges ny(e) aktivitetsansvarlige til omdelingen i Fredensborg og helst 
inden næste udgivelse, som er primo 2025.  

 Endvidere mangler Humlebæk uddelere.  

 Til orientering er deadline til næste Lokalblad 1/12 2024.  

 I forhold til annoncering i Uge-Nyt bør vi måske overveje, at der kun skal annonceres hver 3. uge, 
idet der er knap så stor søgning her i efteråret. 

Ad 14 Intet at berette 

Ad 15 OA’s foredrag om høretab havde været en stor succes med deltagelse af 25.   

 Udover foredraget om at Bo Brandsikkert, har OA et foredrag om ”Kriseparat” i tankerne.  
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 OA har kontaktet HOME i relation til foredraget om ”Hvor vil du bo som Senior” eventuelt kunne 
afholdes om aftenen, hvilket de har accepteret.  

 VB foreslog Jørgen Saxil som foredragsholder vedrørende Den Transiranske Jernbane.  

Ad 17 De næste fødselsdagsfester afholdes den 14. og 15. februar 2025. AE og IP giver Konventum be-
sked om datoerne. Der afholdes første koordineringsmøde den 7/10 i Byens Hus. 

 For at kunne holde et bestyrelsesmøde umiddelbart inden arvefesterne med deltagelse af såvel 
ED som VB, flyttes februar mødet 2025 til den 11. februar 2025. VB sørger for lokalereservation. 

 Medlemmer, der har deltaget tidligere, har ingen mulighed for at deltage i 2025. Medlemmer på 
venteliste fra sidste år skal inviteres først. 

Ad 18 Intet at berette. 

Ad 19 Udgår af dagsordenen fremadrettet. 

Ad 20 Der er interne problemer i Seniorrådet, idet en del af deltagerne har mistet motivationen og har 
meldt fra.  

Ad 21 Kommunen ønsker at Alexandra grunden i Fredensborg skal bebygges med seniorboliger/bofæl-
lesskab. Dette er der en del protester mod, idet 95% af borgerne på plejehjemmene er demente. 
Dvs. at borgere med mindre fysiske handicap, men kognitivt fungerende, ikke kan tilbydes et opti-
malt ophold på et plejehjem. 

 I stedet kan grunden bebygges med beskyttede ældreboliger med fælles aktiviteter Vi sender hø-
ringssvar til kommunen. 

Ad 21 NM har fået henvendelse fra MiljøPrint om annoncering i Lokalbladet. Vi vil ikke samarbejde med 
MiljøPrint, idet Allan Frank allerede har en meget fordelagtig aftale med sin leverandør af såvel 
papir som farvepatroner, men også fordi MiljøPrint forhandler uoriginale patroner. 

  

Susan Krog, referent 

 

Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 5. november 2024, kl. 9:00 – 12:30. 
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 


